

# 延伸触角强化宣传 筑牢消防安全防线



宣传现场。



宣传现场。

**呼和浩特讯** 连日来,呼和浩特市消防救援支队经济技术开发区大队金三道消防救援站深入辖区社区和幼儿园开展了消防安全宣传培训活动,以敲门入户的宣传方式,织密消防安全“宣传网”。

消防救援人员为社区工作人员重点讲解了火灾的危害,如何预防家庭火灾,家庭用火、用电、用气的注意事项以及电动车火灾防范等消防常识,并讲解

了灭火器的正确使用方法。

消防救援人员与社区工作人员一起向居民群众发放消防宣传资料,提醒居民在日常生活中要注意用火、用电、用气安全,要清查家中火灾隐患,不在楼道内堆放杂物,禁止在室内、楼道内为电动自行车充电,并现场答疑解惑,让居民进一步了解消防、关心消防,将消防安全融入到百姓日常生活。

为了让小朋友们能在轻松快乐的气

氛中走近消防、了解消防,消防救援人员通过消防知识抢答、试穿消防服等方式,吸引幼儿园小朋友的注意力,耐心地给小朋友们讲解消防车里的“小秘密”和一些随车器材装备。置身于这个“奇妙世界”,孩子们充满好奇、兴趣高涨。

随着警报声响起,在各班老师的组织带领下,小朋友们紧张有序地逃离“火场”,迅速疏散到操场集合。“小朋友,你知道发生火灾如何正确拨打119

吗?”消防员带领孩子们开展了一场生动而有趣的消防安全教育活动,引导孩子们懂得了消防常识,提高了自我保护能力。

通过消防站策划组织的一系列消防安全宣传活动,零距离走进群众,使大家认识消防、了解消防,以生动鲜活的宣传方式,营造了良好的消防安全宣传氛围。

(夏欢 宋占超 张斯达)

## 强化关爱优待 凝聚奋进力量



**呼和浩特讯** 今年以来,呼和浩特市消防救援支队党委进一步推进“心理健康阳光工程”,将指战员、消防文员、专职队员家属纳入服务对象,结合日常调研了解掌握的指战员实际困惑、情感需求,围绕指战员关心关注的子女教育、家庭关系、婚恋择偶等重点课题,创新推出了“家庭心理关爱计划”。

3月28日晚7时,该支队邀请清华大学社科院认证积极心理学导师、内蒙古心理咨询师协会副秘书长王海梅,围绕“如何构建亲密和谐的家庭内部关系”这一话题,为全市消防指战员及家属举办线上、线下心理辅导讲座。辅导过程中,

王海梅引入“爱情账户”“亲情账户”等概念,讲清了制约亲密关系营造的主要因素。以线上线下“拍拍乐”小游戏活跃课堂氛围,指引消防指战员和家属积极参与分享讨论,结合心理学专业技巧给出意见建议,受到了消防指战员和家属的一致认可。

下一步,该支队党委将继续强化关爱优待,凝聚奋进力量,进一步解决消防指战员的后顾之忧,按照计划逐步开展心理健康服务,切实加强和改进全市消防救援队伍心理工作,发挥心理工作促进战斗力生成、确保队伍安全稳定的重要作用。  
(隆雪)

## 支队主官深入基层 开展“推门听课”活动



**呼和浩特讯** 为充分了解掌握队伍思想政治教育质效,切实增强基层队伍思想政治教育的主动性、针对性和实效性,近日,呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨到新城区新华东街消防救援站开展“推门听课”活动。

新华东街消防救援站政治指导员北涛结合当前队伍管理教育形势,围绕《担当神圣使命,就要做到铁纪如山》这一课题,结合指战员日常现实表现,点人、引

事、剖思想,通过找问题、举实例、讲道理的方式,充分调动指战员听课情绪,活跃了课堂气氛,教育引导指战员争做严守规矩的表率,始终发扬“铁纪如山”这一优良传统和政治优势。

授课结束后,刘杨逐一指出了授课中发现的亮点和存在的不足,针对教学内容、教学方法、语言表达、课件制作等方面内容提出了明确要求,并围绕授课主题与指战员进行了座谈交流。  
(魏琳)

## 铭记英雄先烈 忠诚使命担当

**可以力更讯** 4月2日,呼和浩特市武川县消防救援大队联合县退役军人事务局举行了两名烈士遗物移交大青山革命陵园活动,旨在缅怀先烈、传承精神,增强消防救援队伍的荣誉感和使命感。

当日上午10时,陵园内翠柏肃立、鲜花环绕。伴随着婉转低回的音乐,消防救援人员将两名烈士的遗物交给了大青山革命陵园的代表。全体人员整齐列队,默哀鞠躬、敬献

鲜花,表达了深切哀思和无限敬仰之情。该大队党委书记、教导员庞玉强表示,本次活动激励并感染着每一位消防救援人员,这不仅是一次深刻的精神洗礼,更是一次坚定理想信念、增强党性修养的实践。大队全体消防救援人员将继续发扬英烈精神,忠诚使命担当,不畏艰险,砥砺前行,纵然从“橄榄绿”变为“火焰蓝”,逆行而上的初心未变,肩负的职责和使命未变。  
(何道光)